

# 書面質詢

## 陳亦立議員

### 關注世遺文物保護問題

世遺是澳門重要的旅遊名片，但出於由於各種原因，有小部分世遺建築遭受到損毀，例如去年大三巴牌坊的石階遭人張貼宣傳品及塗鴉，而鄭家大屋外圍早前夯土牆又再一次遭大車刮花受損。針對加強世遺保護的問題，確實需要持續引起政府有關部門的關注。

不管破壞世遺的情節是否嚴重，對於世遺建築本身而言都已經收到一定程度的破壞，例如鄭家外圍土牆一再受到損傷，整個外牆的堅固程度必然受到影響，而為能有效做好對世遺的監測保護，政府設立了澳門世界遺產監測中心。

據媒體資料介紹，澳門世界遺產監測中心是以「澳門歷史城區」內22幢主要世遺建築及8個廣場前地作為保護對象，系統性收集、分析和記錄遺產本身的變化，並逐步接入不同專責部門所提供遺產周邊的溫濕度、氣象、遊客管理及擁擠程度等外部環境數據，經由監測中心數據平台進行分析，對影響遺產保護的各項因素作出綜合評估，讓文化局能夠全面掌握實況及作出具針對性的保護措施。

為此，針對上述問題，本人現提出以下質詢：

- 1.在文物建築上張貼宣傳品或塗鴉等行為，已經嫌違反《文化遺產保護法》第35條的規定，為此，請問政府自《文化遺產保護法》實施後，相關法律的執法情況如何？
- 2.針對鄭家大屋外圍土牆因意外狀況出現受損的問題，政府相關部門有沒有具體的措施確保相關事件不再次發生？
- 3.善用數字技術並創建數字生態系統，在文物和古跡的修復重建過程中發

揮著重要作用，請問政府未來將會如何善用數字技術保護澳門世遺？